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O scion 'énoncé, on sait que : f= y=50° et que BC =21 [cm]. A4
Donc a=180° —50° — 50° = 80°
On peut appliquer le théoréme du sinus.

AB BC donc B it 7

sin(y) - sin(a)
AB =sin(y) B_C =5in(50°) M

sin(ex) sin(80°)
Le triangle est isocele, f= y, donc AC=AB = 16,34 [cm)].
Le périmétre est de 21 + 16,34 + 16,34 ~ 53,68 [cm]

= AB =16,34[cm]

Nord
@ Un schéma montre clairement le triangle a considérer.

Les 14° ont été obtenus en faisant : 47° - 33°.
Le théoréme du cosinus permet de trouver la longueur x.
x” =128 +240> —2-128-240-cos(14°) Donc

x = /128 + 2407 —2-128-240- cos(14°) ~/14'369 ~ 119,87 [km]

La distance séparant le bateau du port est environ de 119,87 [km]. 12
L'angle en B peut se calculer avec le théoréme du cosinus ou du sinus.

1.19’87 ~ .128 , donc f =~ arcsin| sin(14°)- 128 ~14,97° 0
sin(14°)  sin(f) 119,87

L'angle entre la verticale et le segment [PB] est environ de 47° + 14,97° = 61,97°.
Le bateau doit prendre la direction N61,97°E.

(3] L'angle DEB vaut 90° —25° =65°. L'angle DEA vaut 180° — 65°=115°
La distance d peut étre calculée avec le théoréme du sinus.
43 done d =393 ) 3mmy
sin(20°)  sin(115°) sin(115°)
Une autre maniere de faire est :
ABD est isocéle, donc
AB = BD =sin(45°)-3~2.12[m]
BE =tan(25°)- DE = 0,989 [m]
Donc d = AB—BE =1,13[m]
La longueur du support du panneau est environ de 1,13 [m].

(4 JP 15°, f=20°, donc y=180°—- F=160° et =180 - a— y=15°.
Le théoréme du sinus permet de calculer la distance QT. T
'QT N 3‘[km] ~ o= s1n(1§ )-3[km] ~ 8,91 [km] :
sin()  sin(o) sin(5°)
Le triangle QRT est rectangle,

. RT PAWA4
donc sm(ﬂ):a, donc P 3[km] O R

RT = QT -sin(f) = 8,91-sin(20°) = 3,05 [km]
La hauteur de la montagne est d'environ 3,05 kilometres.
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9 11 faut connaitre les formules d'additions d'arcs.

T

ﬁj sin uj_ﬁ—lzﬁ—
2

1 3-1
D= tan| — |= = : = = =2-3
(1 cos ﬂ} 3+l B3+1 3-1 3-1 2
12
Les deux réponses sont acceptées.
) 2
E= ——|= — |=—(V3+1
( j (lzj 2 (V3+1)
T T 2
F= —|= ———|= — |=—V3+1
(35 )-en( 5o ) ()
_ St r m)_ . (7)) ~N2
G= COS(EJ—COS(E—EJ—SIH(TJ—T-(ﬁ—I)
sin Sz 2
(5 2) B+l B+l 3+1 (\/5) #2341 34140.03
H=tan| — |= = = . = = =2+\/§
COS(S#J V-1 31 3+1 3-1 2
12

Les deux réponses sont acceptées.
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Obis Remplissez le tableau suivant avec des valeurs exactes.

0 Vs 2.t &« 3-n & 4.7 =« 5-x 6.7 &
X e _— _— _— = —
12 12 6 12 4 12 3 12 12 2
, ﬁ.(ﬁ_l) V2 B2 (V3 +1)
sin(x) 0 4 0,5 2 2 1
~ 0,259 ~ 0,707 ~ 0,866 ~ 0,966
V2 V3 V2 V2
cos(x) 1 T‘(\/gﬂ) B3 2 0,5 4 (\/5—1) 0
~0,966 | ~0866 | ~0,707 ~ 0,259
NE)
2-3 = NE] 2+43 :
t 0 1 défi
an(x) ~ 0268 3 < 1732 ~3.732 pas défini
~ 0,577
Voici comment se ramener au premier cadran :
Si x correspond a un point du 2™ cadran, sin(x)=sin(z—-x) ; cos(x)=—cos(z —x)
Si x correspond a un point du 3™ cadran, sin(x) =—sin(x—7) ; cos(x)=—cos(x—7)
Si x correspond a un point du 4°™ cadran, sin(x)=—sin(—x) ;  cos(x) = cos(—x)

On peut toujours utiliser : sin(x) =sin(x£2-7) ; cos(x)=cos(xx2-7)

Vérifiez vos résultats avec la calculatrice !!!




